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PÁLENÍ ČARODĚJNIC  
NA BIOTOPU A V ALTAMIŘE

Osvětová beseda v  Kosmono-
sech oslavila 160 let. Musím se při-
znat, že jsem byl při slavnostním 
večeru v  Zrcadlovém sále dojatý. 
Byla to pro mě připomínka i  let 
dávno minulých, když jsem byl dítě 
a  viděl své rodiče, kteří měli rádi 
tento komunitní život. Díky tomu 
nám vytvářeli zábavné a  poučné 
dětství. Je neuvěřitelné, jak Osvě-
tová beseda dokáže vytvořit spous-
tu nádherných akcí a  připomenout 
události – třeba už dávno zapome-
nuté. Dávají tomu obrovskou ener-
gii a jsou to dámy, které už by moh-
ly zaslouženě odpočívat. A klobouk 
dolů před tím, jak jsou neuvěřitel-
ně činorodé. A  ta energie, kterou 
do těch akcí vkládají, je znát. A jak 
jsem říkal, pro mě je to velmi emo-
tivní a osobní. Jsem rád, že v Kos-
monosech Osvětová beseda je. 
A když se ohlédneme do minulosti, 
tak určitě tehdy neměli její členo-
vé na růžích ustláno, zažívali různé 
ústrky. A  neodradilo je to! A  to je 
důležité. Dál to dělají s obrovským 
nasazením a  láskou. A  mě nezbý-
vá, než jim poděkovat a  zatleskat, 
protože to v dnešní době není úpl-
ně obvyklé, aby se někdo s  tako-
vou měrou věnoval druhým a něco 
pro ně dělal. Kosmonosy jsou vel-
kou výjimkou, v jiných městech to-
lik společensko-kulturních akcích 
nenajdete. Lidé tam jsou uzavření 
do  svých bublin. My vlastně dá-
váme příklady mladým, že je zce-
la normální a zdravé dělat něco pro 
jiné. My na radnici se snažíme tuto 
aktivitu Osvětové besedy plně pod-
porovat a  budeme to samozřejmě 
dělat i  nadále – jak po  materiální, 
tak po finanční stránce. 

Váš PharmDr. Eduard Masarčík, 
fotil Miroslav Polach

Pálení čarodějnic, lidový zvyk 
spojený s pálením ohňů, má pocho-
pitelně poslední dubnový den své 
místo i na území města Kosmonos. 
Současně probíhalo nejen v areálu 
biotopu, ale také ve skanzenu Alta-
mira. Na obou místech za velkého 
zájmu lidí, což příjemně překvapi-
lo organizátory. 

 „Musím říct, že jsem návštěv-
ností překvapený,“ říkal s potěšením 
v  areálu biotopu kosmonoský 
starosta PharmDr.  Eduard Masarčík 
a  pokračoval: „Oproti loňsku je to 
obrovský nárůst. Chtěl bych všem 
z úřadu, kteří se na uspořádání akce 
podíleli, poděkovat. Jmenovitě Tere-
ze Fridrichové, Markétě Staňkové, 
Martinu Macounovi nebo Mirosla-

vu Slánskému a  vůbec celé technic-
ké správě majetku města. Snažíme se 
podpořit komunitní i  společensko- 
kulturní život. Velkým přáním je, aby 
se tyto akce staly nezbytnou součás-
tí města Kosmonos. Zájem lidí svědčí 
o tom, že jdeme dobrou cestou.“

Také o  program v  Altamiře byl 
velký zájem. „Připravili jsme hned 
několik stanovišť, kde si děti moh-
ly vyzkoušet nejrůznější dovednosti. 
Včetně lukostřelby, hodu oštěpem, 
skákání v  pytli nebo balancování 
na  laně. Při luštěnce si zájemci vy-
zkoušeli své znalosti na  procviče-
ní hlavy. Máme také koště zkoušky, 
kdy děti na koštěti zvládaly připrave-
nou dráhu. Své vystoupení předved-
ly nejmenší mažoretky a  o  hudební 
doprovod se postarala skupina Re-

zekvítek,“ vypočítala jedna z vedou-
cích zájmového sdružení Altamira 
Veronika Pískačová. Nechyběla ani 
možnost opéct si buřty (pochopitelně 
stejně jako na biotopu) a také nabíd-
ka širokého sortimentů nápojů. Prá-
vě o  Altamiře jsme si pak povídali 
s  hlavním vedoucím Davidem Kar-
banem. Rozhovor si můžete přečíst 
v červnovém vydání Zpravodaje.

Mimochodem, současná podo-
ba čarodějnic si zachovává řadu rysů 
z  minulosti. Podstatné je ovšem to, 
že odlišná je jejich funkce. Původ-
ní sociální, ochranný a  náboženský 
význam byl nahrazen společenskou 
a zábavnou funkcí. 

(pp), fotil Miroslav Polach  

Pálení čarodějnic se v Kosmonosech těšilo velkému zájmu. Platí to jak o areálu biotopu, tak skanzenu Altamira. 
Fotil Miroslav Polach

Před prázdninami ještě vyjde 
červnové číslo Zpravodaje. V  létě 
tradičně obdržíte do  svých schránek 
dvojčíslo na přelomu července a srp-
na, další pak už opět klasicky v mě-
síci září. A na co se můžete těšit už 
příští měsíc? Například na  rozhovor 
s  herečkou Naďou Konvalinkovou 
nebo fotbalovou legendou Markem 
Matějovským. Hlavní pozornost bu-
deme věnovat oslavám významného 
jubilea v Horních Stakorech. Už teď 
se můžete těšit. 		         (pp) 

„Chtěl bych poprosit všech-
ny Kosmonosáky o  pochopení 
a vstřícnost při všech pracích, kte-
ré se na  území města budou v  ná-
sledujících týdnech a  měsících 
odehrávat,“ obrátil se na  obyva-
tele našeho města starosta Pharm-
Dr.  Eduard Masarčík. „Všechny 
směřují k  jedinému cíli - bychom 
naše město posunuli z  hlediska 
komfortu bydlení zase o  něco výš. 
O  všech pracích budete informo-
vání nejen v  kosmonoském Zpra-
vodaji, ale samozřejmě i na  strán-
kách města. Ještě jednou bych 
chtěl za vedení Kosmonos poděko-
vat Vám všem za  trpělivost.“ (pp) 

V  první polovině května, kon-
krétně 13. 5., došlo k  předání sta-
veniště zhotoviteli veřejné zakázky 
na  „Revitalizaci a  rehabilitaci zá-
meckého parku“. K  fyzickému za-
hájení všech prací dojde na přelomu 
května a června.

„Doplním v této souvislosti jed-
nu důležitou věc – od 1. června bude 
zámecký park kvůli zmíněným pra-
cím pro veřejnost uzavřený z  bez-
pečnostních důvodů. Jeden z  doda-

vatelů finišuje s  opravou středové 
zdi a  grotty, druhá firma, arboris-
tická, v  areálu prořezává některé 
nemocné stromy. Předáním stave-
niště na  finální úpravy tam přibu-
de ještě jedna firma. Proto opravdu 
z  bezpečnostních důvodů park pro 
veřejnost uzavřeme. To bude pla-
tit až do dokončení rekonstrukce, to 
znamená do  května příštího roku,“ 
připomněl starosta Kosmonos  
PharmDr. Eduard Masarčík.       (pp)
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BLAHOPŘÁNÍ DO STAKOR

AREÁL BIOTOPU SE PŘIZPŮSOBUJE PŘÍRODĚ 

VÍTÁNÍ 
KOSMONOSKÝCH 

OBČÁNKŮ

V areálu biotopu došlo, kromě jiných prací, také k opravě lávky.

V areálu biotopu starosta Kosmonos 
PharmDr. Eduard Masarčík a vedoucí 
technické správy majetku města Martin 
Macoun. 

Vítání občánků v Zrcadlovém sále kosmonoského zámku. Horní Stakory slavily 700 let od první písemné zmínky. Víc v příštím vydání Zpravodaje

Místostarosta Kosmonos JUDr. Ladislav 
Řípa při vítání kosmonoských občánků.

Areál kosmonoského bioto-
pu je chloubou města. O  tom vás 
pravidelně na  stránkách Zpravo-
daje informujeme. A  vyjadřují se 
tak v  tomto směru i  osobnosti při 
svých návštěvách. Vedení města se 
pak snaží o to, aby se celý areál při-
způsobil přírodě. Navíc také letos 
nabídne nejrůznější akce. Víc už 
v  povídání se starostou PharmDr.  
Eduardem Masarčíkem a  koor-
dinátorem všech prací Martina  
Macouna.

PharmDr.  Eduard Masarčík: 
„Všichni se opravdu mohou těšit 
na různé akce, které během sezóny bi-
otopu plánujeme. Samozřejmě o nich 
budeme informovat nejen na  strán-
kách Zpravodaje, ale i  prostřednic-
tvím městského webu a  facebooku. 
Ono těch věcí, na které se můžou ná-
vštěvníci těšit, je celá řada, opravdu 
je nebudu konkrétněji zmiňovat, ale 
jdou ruku v  ruce s  nastavenou kon-
cepcí města. Musím říct, že atraktivi-
ta tohoto místa nespočívá jen v té lo-
kalitě, ale i tím, že je to prostor nejen 
ke společensko-kulturním akcím, ale 
i  ke  sportování. Na  druhou stranu 
jsme se rozhodli upravit areál biotopu 
tak, abychom ho ještě víc přizpůsobili 
přírodě. To znamená, rozšířit květnou 

louku tak, aby se návštěvníci mohli 
po celou sezónu kochat nejen květy, 
ale abychom dali potravu i  včelám 
a zabydleli se tu i jiní živočichové.“

Přímo v areálu biotopu probíha-
ly také nejrůznější práce. Co můžeme 
zmínit? 

Martin Macoun: „Stojíme u ro-
zebrané lávky, kde byl původní dře-
věný můstek, který už nevyhovoval 
podmínkám. Teď ta lávka bude mít 
jednotný povrch s  tou, která je nad 
velkým jezerem. To znamená, že 
došlo ke  sjednocení všech materiá-

lů, které máme nejen kolem velkého 
jezera, ale i  čistící zóny. Celý areál 
chceme opravdu koncipovat jako více 
přírodní, to znamená květná louka, 
vyšší sestřih travnatých ploch, atd. 
Navíc si návštěvníci mohou vybrat 
k odpočinku i terasu, která je otevře-
ná od  loňského roku, ale zatím není 
moc využívaná. A  co se týče vod-
ní plochy, tak ji necháváme tak, aby 
byla čistá a lidé, kteří se koupou, aby 
se cítili dobře.“

Kdy se vlastně otevírá koupací 
zóna?

Martin Macoun: „Biotop je 
pro koupání otevřený celoročně, ale 
hlavní placená sezóna je od  červ-
na do srpna, kdy na koupající se lidi 
dohlížejí i plavčíci a s provozem po-
máhají brigádníci. Hezké je, že ti se 
tady s  provozem sžili. Berou areál 
za  svůj, a  lidé, kteří sem chodí pra-
videlně, mají stejné pocity a  ví, jak 
se tady mají chovat. Co se týče kva-
lity vody – tak i teď, v těchto chlad-
nějších dnech, se chodí lidé koupat 
a  kvalitu si pochvalují. Upozorňuji, 
že vodu čistí tady ty rostliny, nikdy 
nebude průzračně modrá a čistá jako 
v bazénu, ale její kvalita je špičková. 
A  to ještě není filtrovaná, je v  tako-
vém stavu, v jakém jsme ji zanechali 
na podzim – a je pořád čistá.“

PharmDr.  Eduard Masarčík: 
„Právě sem do  areálu biotopu chodí 
obdivovat kvalitu vody i  lidé provo-
zující různé přírodní areály podob-
ného typu jako je ten náš – a výbor-
ná kvalita vody v  našem biotopu je 
opravdu šokuje. Loni patřil náš biotop 
k 10 nejlepším přírodním koupalištím 
v České republice. To jsou věci, kte-
ré vypovídají o tom, jakým způsobem 
se o tento areál staráme a jakým způ-
sobem je zajišťovaná následný servis. 
A rád bych ještě podotkl, že lidí, kteří 
cíleně ničí věci i  tento areál, ubývá. 

Já bych zkusil apelovat na  návštěv-
níky, aby pokračovali v trendu, který 
se tak hezky vžil, a to je, že upozor-
ňují ostatní lidi, pokud se chovají ne-
hezky, že se to nedělá, že ničí něco 
tak hezkého, jako je tady tento are-
ál. Toto místo bude sloužit i následu-
jícím generacím a byla by škoda ho 
zničit. Na  závěr bych chtěl poděko-
vat těm, kteří se o  tento areál stara-
jí – za všechny bych jmenoval koor-
dinátora všech prací a šéfa technické 
skupiny Martina Macouna. A  nejen 
o tento areál, jsou to práce ve městě 
a pro město. Takže všem patří velký 
dík.“

 
PAVEL PETR, 

fotil MIROSLAV POLACH 

Sdílená radost je radost dvojná-
sobná - a právě taková radost naplnila 
Zrcadlový sál  kosmonoského zámku 
při slavnostním vítání nejmladších 
občánků. V  sobotu 26. dubna přijal 
místostarosta města JUDr.  Ladislav 
Řípa osm dětí z Kosmonos a Horních 
Stakor za nové občany města. Při se-
tkání nechybělo vystoupení recitátorů 
a  violoncellisty ze třídy 4.A kosmo-
noské Základní školy. Stejně jako vy-
stoupení malých zpěvaček z  mlado-
boleslavské Základní umělecké školy.

I tentokrát hojná účast rodinných 
příslušníků a  přátel nejmladších ob-
čánků svědčila o  tom, že se z  jejich 
narození všichni upřímně radují. 
A  kdo jsou ti nejmladší občánkové 
našeho města?  Stella Kerdová, Patri-
cie Černá, Marie Skružná, dvojčátka 
Eduard a  Richard Masarčíkovi, Ma-
tyáš Vaněk, Daniel Draždík a Sebas-
tián Schönmann. Přejeme jim všem, 

V  sobotu 24. 5. 2025 se usku-
tečnily oslavy 700 let od první pí-
semné zmínky o  Horních Stako-
rech. Organizátoři k  tomuto výro-
čí připravili bohatý program, který 
odstartoval u dřevěné Zvonice. 

Chtěl bych srdečně poděko-
vat organizačnímu výboru v  čele 
s  paní Petruší Švestkovou za  peč-
livou a obětavou přípravu oslav,“ 
neopomněl zdůraznit starosta Kos-
monos PharmDr.  Eduard Masar-
čík. „Zároveň bych si velmi přál, 
aby i  v  dalších desetiletích pano-
vala mezi Kosmonosy a  Horními 
Stakorami přátelské, vstřícné a re-
spektující soužití. Pevně věřím, že 
naše spolupráce a  vzájemná pod-
pora bude přinášet pozitivní vý-
sledky a bude posilovat komunitní-
ho ducha.“

Oslavám v  Horních Stako-

ať je jejich život plný štěstí, zdraví 
a lásky. 

Ludmila Linhartová, 
fotil Jiří Ulrich

rách se podrobně budeme věnovat 
v  červnovém vydání Zpravodaje. 

Samozřejmě nabídneme také foto-
dokumentaci. 		       (pp)
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UZAVÍRKY  
NA ÚZEMÍ MĚSTA  

OCENĚNÍ PRO ŠKOLNÍ ČASOPIS 
KosmoNOSák 

ČARODĚJNICE OBJEKTIVEM  
MIROSLAVA POLACHA 

Po  dlouhé pomlce se Kosmo-
NOSák zúčastnil krajského kola 
soutěže Nejlepší školní časopis 
roku, která se konala dne 25. dub-
na v Praze. Ráno vybraní Kosmo-
NOSáci z  našeho časopisu odjeli 
vlakem na hlavní nádraží v Praze, 
odkud se dopravili do Vyšší odbor-
né školy publicistiky. 

Do  auly se vešlo opravdu hod-
ně účastníků (tento rok se do soutě-
že přihlásilo přes 100 školních časo-
pisů z celé republiky), kteří doufali, 
že zrovna ten jejich časopis vyhraje. 
Začalo vyhlášení, KosmoNOSák se 
umístil v kategorii “Žáci I. a II. stup-
ně” Středočeského kraje na  výbor-
ném druhém místě. Jako cenu dostali 
naši žáci knížky, diplom a hlavně po-
stoupili do celostátního kola. 

Po  vyhlášení byly připraveny 
různé mediální workshopy. Každý 
žák si mohl vybrat jeden, který se 
mu podle popisu nejvíce líbil, např.: 

„V kůži moderátora“ nebo „Za mik-
rofonem“. V tomto workshopu se ná-
vštěvníci dozvěděli, jak se komentu-
je ping pong a co by měl každý dobrý 
komentátor umět. I pan ředitel Milan 

Petráš osobně ocenil tento famózní 
výsledek. S napětím se těšíme na ce-
lorepublikové kolo, které se koná 
na podzim v Brně. 

Šimon Göldner, 5.B

Na první stránce Zpravodaje vás informujeme o tom, že poslední dubnový den byl na území města Kosmonos vel-
ký zájem o čarodějnice. Fotograf Miroslav Polach se snažil zachytit svým objektivem atmosféru jak v Altamiře, tak 
v areálu biotopu. Třeba se na jeho snímcích najdete … 

„Kvůli výstavbě kanalizace byla 
částečně uzavřena Duhová ulice. 
Práce se následně přesunuly směrem 
k Lidlu. Právě u Lidlu budou až do za-
čátku září uzavřené obě autobusové 
zastávky. Uzavřený bude také chod-
ník směrem na  Mladou Boleslav,“ 
přiblížil Ing.  Michal Šimon, vedoucí 
správního odboru města Kosmonos. 
„Chodci tak budou muset využívat 
přemostění přes silnici č.38 v  Pod-
zámecké ulici, ale i  tam od  začátku 
do  konce srpna bude částečné ome-
zení. Naopak do  předčasného uží-
vání bude předána otevřená mimo-
úrovňová křižovatka, včetně okružní 

křižovatky u  13.brány automobilky.“  
V průběhu června dojde pak k omeze-
ní dopravy v úsecích v ulici Pod Lo-
retou – budou se tam dělat nové po-
vrchy. Zároveň se v červnu v Puški-
nově ulici zahájí oprava chodní-
ků, komunikace a  veřejného osvět-
lení – znovu to bude po  úsecích.  
„Do  konce července bude také ho-
tová kompletní vestavba do  podkro-
ví zámku. Srpen si necháváme na to, 
abychom všechno doladili tzv. papíro-
vě. – tzn. kolaudace. Chceme, aby děti 
od  1.září mohly tyto prostory využí-
vat,“ doplnil Ing. Michal Šimon. 

			            (pp)
 

Z ČINNOSTI  
MĚSTSKÉ POLICIE 

POLICEJNÍ KONTROLY 
UBYTOVEN PŘISPÍVAJÍ 

K BEZPEČNOSTI 

V  měsíci dubnu proběhlo v  obci 
pravidelné čištění komunikací. Měst-
ská policie uložila  majitelům 35 vo-
zidel blokovou pokutu, protože nere-
spektovali zákaz zastavení. 

Městská policie také řešila 
několik podnapilých osob v ulici Pod 
koupalištěm, k  některým musela při-
volat rychlou záchrannou službu, 
ostatní opustili prostor po domluvě.

Policisté provedli několik odchytů 
zatoulaných psů. Jelikož se v  někte-
rých případech jednalo o  opakované 
útěky psích mazlíčků, uložila městská 
policie majitelům pokutu. 

Městská policie využívá vozidlo 
s  mobilním radarem k  měření počtu 
průjezdů vozidel obcí. Tyto statistické 
údaje jsou momentálně vyhodnocová-

ny. Dále bylo provedeno měření rych-
losti v ulici Debřská u Základní školy 
Kosmonosy. Povolená rychlost je zde 
30 km/hod a nejvyšší naměřená rych-
lost v úseku byla 60 km/hod. 

Městská policie provádí monito-
ring veřejného prostranství nejen ka-
merovým systémem a  pochůzkovou 
činností strážníků, ale i pomocí insta-
lovaných fotopastí. Jedna z fotopastí je 
naistalována na záchytném parkovišti 
Na kopečku. Zde je fotopast zaměřena 
na  prostor vyhrazený pro kontejnery 
na odpad. Důvodem instalace fotopas-
ti je odkládání odpadů mimo kontejne-
ry a tím vzniká znečišťování veřejné-
ho prostranství. Již několik osob bylo 
identifikováno a sankcionováno. 

Oto Váradi, DiS 

STALO SE V KOSMONOSECH 
Už druhý měsíc se na  strán-

kách Zpravodaje vracíme do  ne-
dávné historie. Rádi vám připo-
mínáme, co se na  území našeho 
města událo. Nejprve se zaměříme 
na  období před deseti lety a  pak 
pěti lety. Můžete si to s námi při-
pomenout. 

 
Květen 2015 

Osvětová beseda slavila v  zrca-
dlovém sále kosmonoského zámku 
150 let od založení bývalé Čtenářské 
besedy, následně Občanské besedy 
a nyní Osvětové besedy.

Základní škola Kosmonosy získa-
la ocenění Školní časopis roku 2015. 

Občasník Kosmonosák se umís-
til na prvním místě ve své kategorii.

Na dubnovém mistrovství světa 
v twirlingu v italském Lignanu Sab-
biadoru kosmonoské mažoretky po-
daly velmi dobré výkony a  získaly 
cenná umístění. 

Uskutečnil se turnaj O křišťálo-
vou kuželku starosty města v  kos-
monoské kuželně. 

Sbor dobrovolných hasičů uspo-
řádal také 21. ročník Memoriálu Jo-
sefa Ryse. 

 
Květen 2020

Městský úřad Kosmonosy obno-
vil od 20. dubna 2020 úřední hodiny 

v  plném rozsahu tak, aby je veřej-
nost mohla využít k obstarání úřed-
ních záležitostí.

Město Kosmonosy obdrželo fir-
my Škoda Auto finanční dar ve výši 
250 tisíc korun. Tyto prostředky 
byly určeny na  podporu boje proti 
nemoci Covid-19. 

Proběhl kontrolní den v  areálu 
kosmonoského koupaliště. Už v létě 
2020 by měla být k dispozici inline 
dráha. 

Připravuje se velká investiční 
akce v Horních Stakorách – výstav-
ba splaškové kanalizace a  1. etapa 
rekonstrukce hasičské zbrojnice.

Policie České republiky v  noci 
z pátku 16. 5. na sobotu 17. 5. 2025 
provedla už druhou letošní bez-
pečnostní akci zaměřenou na  kon-
trolu pobytu cizinců. Navázala tak 
na úspěšný dubnový zásah a je sou-
částí pravidelné spolupráce s Mobil-
ní jednotkou Ředitelství služby cizi-
necké policie, která bude podobná 
opatření v  Mladé Boleslavi a  Kos-
monosech realizovat minimálně jed-
nou měsíčně.

Do  noční akce se opět zapojili - 
kromě místních policistů - i  specia-
listé z řad cizinecké policie. Kontroly 
se tentokrát zaměřily nejen na kontro-
lu pobytu cizinců, ale i na pohyb lidí 
ve veřejném prostoru i na provozy noč-
ních podniků. 

Celkem policie zkontrolovala 663 
lidí a  25 vozidel, 1 řidič – cizí stát-
ní příslušník řídil velmi podnapilý 
a  jeho jednání spadá pod trestný čin 
ohrožení pod vlivem návykové lát-
ky. Dále muži zákona u  dalšího ci-
zince klasifikovali trestný čin držení 
omamných a  psychotropních látek.  

8 cizinců zde pobývalo nelegálně, dal-
ších 24 pak dostalo pokuty za přestu-
pek, protože se při kontrole neproká-
zali platným dokladem, nicméně pobyt 
na  našem území měli v  pořádku. Při 
kontrole policisté zadrželi i  1 osobu, 
která byla v celostátním pátrání a byl 
na ni vydán příkaz k zatčení. 

Policie České republiky bude v po-
dobných opatřeních nadále pokračo-
vat. Jejich cílem není pouze odhalo-
vání přestupků a  trestné činnosti, ale 
hlavně zvýšení bezpečnosti, udržení 
veřejného pořádku a  ochrana všech 
obyvatel města – a to bez ohledu na je-
jich původ či státní příslušnost. (red) 

V Kosmonosech byly zkontrolovány tyto ubytovny: 
V  Boleslavské ulici: penzion Duo, penzion Orange, TC Trancentrum, 
Rychta, V Hradišťské ulici: Apartmány Kosmonosy, dál pak č.p. 186/36, 
29/9, 193, 211/10, V ulici Pod Loretou: č.p. 140, 506/21 , V Tesařské ulici: 
č.p. 108, 110, 127/2, 516/53 , Ve Stakorské ulici: č.p. 92/11 a na náměstí 
Míru ubytovna Šmak.
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OSLAVY 160 LET OSVĚTOVÉ BESEDY  
V ZRCADLOVÉM SÁLE 

Starosta Kosmonos PharmDr. Eduard Masarčík poděkoval členkám Osvětové besedy 
za jejich práci a předsedkyni Miladě Remešové předal květiny.

Členky Osvětové besedy Kosmonosy. 

Osvětová beseda Kosmonosy pozvala své členy i příznivce na oslavu 160 let činnosti. Slavnostní program nabídl vzpomínání, pohled do historie, tanec a také hudební vystoupení. Fotil Miroslav Polach  

Opravdu důstojný a  kulturně 
bohatý program nabídly v Zrcadlo-
vém sále zámku Kosmonosy oslavy 
160.výročí založení Osvětové bese-
dy. Ta se může pochlubit bohatou 
historií, na kterou velmi dobře na-
vazuje. Spousta akcí uspořádaných 
pro občany Kosmonos přitom závi-
sí na tradiční a dlouhodobé podpo-
ře města. Programem provázel his-
torik Jiří Bartoloměj Sturz. 

„Chtěli jsme, aby celý program 
byl barvitý. Nechtěli jsme jen nějaký 
koncert a  nějaké povídání. Společně 
s  předsedkyní Osvětové besedy paní 
Remešovou jsme chtěli využít určitých 
kontaktů a pozvat například paní Hanu 
Tillmanovou, odbornici na dějiny tan-
ce. Umí o nich nejen úžasně vyprávět, 
ale hlavně fantasticky tančí. Spolu 
s ní i její taneční partner Václav Ci-

bulka,“ zmínil Jiří Bartoloměj Sturz.  
A měl pravdu – bylo to krásné a velmi 
příjemné zpestření programu, ve kte-
rém šustící róby devatenáctého sto-
letí v  zámeckém prostředí dokonale 
ilustrovaly dobovou atmosféru vzni-
ku Osvětové besedy. „Navíc jsme 
v místě, které má velmi zajímavé ději-

ny a patří sem i historická módní pře-
hlídka. Tím vlastně ukážeme historic-
ký vývoj oděvní kultury v určité návaz-
nosti na dějiny kosmonoského zámku. 
Nechybí ani hudební soubor, který 
představí hudbu od  baroka po  sou-
časnost. A bylo mi ctí, že jsem mohl 
na  historický text z  19.století nově 
zkomponovat Kosmonoskou píseň, 
protože originál byl ztracen,“ říkal při 
zahájení Jiří Bartoloměj Sturz.

Samotné oslavy se připravovaly 
dlouho dopředu, minimálně tři mě-
síce. Díky všem všechno klaplo. Bě-
hem večera se navíc Jiří Bartoloměj 
Sturz stal členem Osvětové besedy 
Kosmonosy. Jako jediný muž. „Je to 
krásná pozice být obletovaný dámami 
(smích) … Ne vážně, jsem za to moc 
rád,“ poznamenal. Mohl také přidat 
slova chvály na adresu samotné Osvě-
tové besedy a  vůbec toho, co dámy 
dokážou. Zaměřil pochopitelně také 
pozornost na historii. „Všechny spol-
ky, které tehdy vznikaly, jsou vrcholem 
národního obrození. A pro společnost 
to hrálo obrovskou roli v  sebeurče-
ní. Dnes je to bohužel vnímáno někdy 
jako věci, které jsou přežité. Ale nej-
sou! Hlavně ve smyslu toho společen-
ství, toho vzájemného prožívání a or-
ganizace věcí. V tomto ohledu takový-
to spolek, který svým názvem připomí-
ná obrozenecké doby, už dnes ztratil 
ten dobový patos, ale může neustále 
přinášet příznivé impulsy pro budouc-
nost.“

Během večera pak uznávaný his-
torik zmínil, že Zrcadlový sál zdobí 
velmi cenná busta.

„Když hrály Pojizerské smyčce 

Mozartovo Divertimento tady na tom-
to místě v Zrcadlovém sále kosmono-
ského zámku, tak jsem rád připomněl, 
že tady v rohu je busta, která není jen 
tak ledajakou Mozartovou bustou. Je 
dílem akademického sochaře Milana 
Knoblocha, čestného občana Kos-
monos, který spolupracoval s  antro-
pologem Emanuelem Vlčkem a  spo-
lu, na  základě antropologických po-
znatků a  výzkumů lebky, rekonstruo-
vali identickou podobu lebky. Takže 
to je velká zajímavost,“ upřesnil Jiří 
Bartoloměj Sturz. 

Navázala na  něj předsedkyně 
Osvětové besedy Kosmonosy Mila-
da Remešová. „Nakonec jsem si to 
nesmírně užila. Ale to víte – byly to 
nervy to všechno připravit a  zajistit 
(smích) … Do  Zpravodaje jsem při-
pravovala rozsáhlý článek o Osvětové 
besedě, pak jsem musela nechat vyro-
bit tady ty fotky našich členek v růz-
ných letech a pak jsem připravovala 
nejrůznější statistiky. Třeba o zámec-
kém divadle, že bylo 22 tisíc diváků 
za těch 20 let. Že bylo 200 představe-
ní, 2100 herců… A naše členky na tom 
Zámeckém létu odvedly neuvěřitelný 
kus práce – bylo to 8 tisíc hodin.“

Na  závěr ještě uvedla, na  co je 
nejvíc hrdá za dobu činnosti Osvětové 
besedy. „Já jsem hrdá hlavně na naši 
ženskou partu! Já to připravím – kaž-
dá z nás má přidělený úkol – a ony to 
dotáhnou vždy do úspěšného konce,“ 
složila poklonu kolegyním Milada 
Remešová.

PAVEL PETR, 
fotil MIROSLAV POLACH

ČINNOST OSVĚTOVÉ BESEDY KOSMONOSY 
Osvětová beseda má ve  své 

činnosti na  co navazovat. Založe-
na byla jako Čtenářská beseda, 
po roce se přejmenovala na Občan-
skou besedu. Při založení si dala 
za cíl: vzdělání, knihovna, zábava. 
Po  celou dobu je ústředním moti-
vem činnosti vzdělávání prostřed-
nictvím řady poutavých, zábav-
ných forem. Nepřetržitě po  celou 
dobu připravuje pro občany nejen 

našeho města rozmanité kulturní 
akce. 

Jsou realizovány s  finanční 
podporou města na  základě přija-
tých projektů, na  vstupném se po-
dílejí návštěvníci, Občanská be-
seda několikrát získala dotace 
z fondu kultury Středočeského kraje 
z  přijatých projektů, na  několik let 
získala finanční podporu Nadačního 
fondu AVAST. Bez finanční podpory 

by se akce nedaly pořádat. Jsme 
vděčné především městu Kosmonosy 
za  finanční podporu, ale činnost se 
neobejde bez nasazení členek Osvě-
tové besedy. Ty vykonávají tuto práci 
zdarma, ve svém volném čase, s veli-
kou obětavostí a  patří jim za to ve-
liké poděkování. Osvětová beseda 
získala začátkem roku 2016 v  kraj-
ském kole Deníku Bohemia ocenění 
v anketě „Řád srdce“. V  tomto pro-

jektu čtenáři dávali své hlasy lidem 
se srdcem na správném místě. Těm, 
kteří dokážou podat pomocnou ruku, 
rozdávají úsměvy i  dobrou  náladu.  
Osvětová beseda nabízí občanům ži-
vou kulturu a  tím podporuje spole-
čenský život ve městě, sounáležitost 
občanů ke  svému městu, propaguje 
naše město v regionu.

Při slavnostním programu v  Zr-
cadlovém sále se odměny v  podo-

bě růže a  potlesku dočkaly součas-
né členky osvětové besedy – Mila-
da Remešová, Bohumila Šulcová, 
Božena Doubková, Věra Kudrnová, 
Jana Jandová, Marcela Urválková, 
Miroslava Čežíková-Hamršmídová, 
Václava Christová, Marie Havelko-
vá, Marie Chmelíková, Ing.  Rena-
ta Rychtaříková, Hana Perglerová, 
Miluše Zvěřinová, Marie Puldová 
a Dagmar Plachá
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Při oslavách Osvětové besedy 
nechyběla ani ukázka tanců spo-
jených s  devatenáctým stoletím. 
Návštěvníci Zrcadlového sálu tak 
mohli obdivovat umění a  znalosti 
paní Hany Tillmanové. Historic-
kému tanci se věnuje už od  roku 
1997. V Kosmonosech jí doprovodil 
její taneční partner Václav Cibul-
ka. Právě o jejich vystoupení a také 
historii  jsme si s nimi povídali.

Můžete přiblížit, co bylo obsa-
hem vašeho vystoupení v Zrcadlovém 
sále? 

Hana Tillmanová: „Chtěli jsme 
ukázat bohatost českého tanečního 
repertoáru 19. století. Je skutečně mi-
mořádná. Já jsem vyzkoumala, proto-
že se dějinami tance zabývám dlouhá 
léta, že tato bohatost nemá v dějinách 
Evropy obdoby. Tehdy jsme byli vel-
kou kulturní křižovatkou. Češi znali 
vlivy ze všeho důležitého, co se v tan-
ci tehdy v Evropě dělo. Nebyla to jen 
vášeň pro pohyb, ale bylo to něco, co 
lidi stmelovalo dohromady. Pokud 
přejímali tance ze zahraničí, tak měli 
dost často české úpravy nebo do toho 
vnesli něco českého. A tím se ten re-
pertoár stával jedinečným. Byli jsme 
velmi rádi, že můžeme tance předvést 
právě pro Osvětovou besedu, proto-
že jsme si říkali, že zdejší publikum 

JEDINEČNÝ TANEČNÍ REPERTOÁR 19. STOLETÍ 

bude chtít o tanci slyšet něco víc, tak-
že proto jsme k tomu přistoupili tako-
vým způsobem.“

Jak se tancuje v Zrcadlovém sále 
kosmonoského zámku?

Václav Cibulka: „Je to nádherný 
prostor. Atmosféra byla úžasná. Byl 
jsem potěšený, jak diváci nadšeně po-
znávali taneční figury, které třeba tan-
čili v  dobách svých tanečních. Jsem 
moc rád, že jsem tu mohl být.“

Můžete přiblížit, jaké tance mohli 
diváci ve vašem podání vidět?

Václav Cibulka: „Na  začátku 
byl menuet, abychom ukázali rozdíl 
mezi párovým tancem, který se tančil 

na  poměrně velkou vzdálenost mezi 
dámou a kavalírem a postupně jsme 
přecházeli k  tancům, které se tančí 
v  těsném objetí. Dál to byl lendler, 
polka, pak jsme měli kvapík a  šo-
tyšku, byla tam mazurka, dál valčík 
a skončili jsme sousedskou – ta totiž 
byla typická pro závěry těch krásných 
kulturních akcí 19.století. Ona oprav-
du přivede lidi do nálady, kdy se ne-
chtějí loučit. A loučí se jen proto, aby 
se znovu mohli sejít a  začít znovu 
tančit.“

Čím vás zlákala historie tance 
devatenáctého století?

Hana Tillmanová: „Jak už jsem 

zmínila, historií tance se zabývám 
dlouho a  začínala jsem renesancí 
– a  z  té doby se žádná česká taneč-
ní sbírka nedochovala. Takže pokud 
opravdu jdete po pramenech, tak nut-
ně musíte dojít do  19.století, kde ty 
české taneční prameny už jsou oprav-
du velmi dostupné – např. díky Ná-
rodní knihovně, která je poskytuje 
online nebo se dají koupit v antikva-
riátech, a to najednou zjistíte, jak bo-
haté to bylo. Takže člověk zůstává na-
prosto okouzlen a  v  nejlepším slova 
smyslu zaujatý tou bohatou témati-
kou, a uznejte sám, kde by byla teo-
rie bez praxe. Takže to, co jsem vybá-

dala a co se mi líbilo, to jsme oprav-
du zkoušeli jednak my dva, jednak to 
tančíme i v kursech, ve kterých učím. 
A  díky tomu dnes pořádáme i  bály 
a mají velký úspěch.“

Václav Cibulka: „Já jsem se k his-
torickým tancům dostal přes historic-
ké oblečení. A protože ty krásné kusy 
nebudeme mít jen tak ve  skříni, tak 
je potřeba, aby ožily. No a to nejlepší 
a nejpříjemnější, co můžeme udělat je 
právě tanec. Na historickém tanci mě 
baví ze všeho nejvíc to, že muži jsou 
muži a ženy jsou ženami.“ 

PAVEL PETR, 
fotil MIROSLAV POLACH

Jednou z  dlouholetých čle-
nek Osvětové besedy Kosmonosy 
je paní Bohumila Šulcová. Mno-
zí z nás si ji vybaví jako učitelku 
zdejší Základní školy. Nechybí 
prakticky na  žádné akci, zapoju-
je se aktivně do činnosti a mohla 
také zavzpomínat. 

„Vzpomínek je velice mnoho. 
Když jsem si řekla, že jako učitel-
ka bych měla tu kulturu nějak šířit, 
tak to bylo správné rozhodnutí. Když 
mi jen trochu odrostly děti, tak jsem 
v Osvětové besedě začala pracovat. 
A když vzpomínám na naše Osvětové 
besídky, tak to bylo úžasné. Odehrá-
valy se před Vánocemi a  vypada-

VZPOMÍNÁNÍ PANÍ BOHUMILY ŠULCOVÉ

ORGANIZACE VELKÝCH  
KOSTÝMOVANÝCH AKCÍ 

AKCE OSVĚTOVÉ BESEDY OD ROKU 2003

PROJEKT AKTIVNÍHO STÁRNUTÍ 
V LETECH  2016 - 2021

lo to tak, že jsme se sešly, rozsvíti-
ly svíčičky, kolegyně Blanka přines-
la z galanterních zásob svých rodi-
čů postavičky na  svícínky, zpívaly 
jsme nejen koledy – byly mezi námi 
úžasné zpěvačky – a když tady kole-
gyně Věra Kudrnová začala zpívat, 
bylo to opravdu něco. Pak jsme se 
k ní přidaly všechny a bylo to úžas-
né. Bezvadné byly i  naše kulturní 
čtvrtky, které byly zaměřené buď 
na  Křeslo pro hosta nebo na  kon-
certy. Mohla bych povídat dlouho, 
a  možná, že by mě doplnila i  další 
děvčata o další zážitky. Bylo to krás-
né,“ zavzpomínala při slavnostním 
večeru paní Bohumila Šulcová. 

			          (pp)

Výstavy v  Loretě - od  roku 
2002 výstavy amatérských výtvar-
níků z okolí

Dny Evropského kulturního dě-
dictví - pravidelně od roku 1992

Koncerty vážné hudby v  Zrca-
dlovém sále

Setkání se známými osobnost-
mi, Křesla pro hosta 

Každoročně Živý betlém v  Lo-
retě 

Cestopisné přednášky na  jaře 
a  na  podzim  v  klubovně hasičské 
zbrojnice

Každoroční cyklus historických 
přednášek od roku 2003

Mikulášské setkávání starších 
občanů města Kosmonos 

Tento projekt zahrnoval Kurs 
trénování paměti, přednášky na nej-
různější témata (Co nám ve  škole 
neříkali, Co zajímá seniory - Sociál-
ní služby pro seniory, Domácí péče, 
Zdravá výživa seniorů, zdravý ži-
votní styl, duševní a pohybové  ak-
tivity seniorů). Zástupci Policie ČR 
pak přednášeli například o  téma-
tech Bezpečnosti seniorů, lékaři pak 
o prevenci úrazů, zvládání nadměr-

ného stresu, o  pozitivním myšlení, 
duševních aktivitách seniorů nebo 
jak dosáhnout kvalitního spánku. 
Byly i  sportovní kursy, třeba s hůl-
kami Nordic Walking nebo Sportov-
ní hry seniorů. Dále jsme se setká-
vali se známými osobnostmi – Evou 
Pilarovou, Naďou Urbánkovou, Ur-
šulou Klukovou, Valerií Zawadskou, 
Josefem Dvořákem, Vlastimilem 
Harapesem nebo Jiřím Krampolem. 

Osvětová beseda byla spolu s Mu-
zejním spolkem organizátorem velkých 
kostýmovaných akcí ve  městě – 300 
let od založení Lorety 2007, Třicetile-
tá válka 2009, 300 let od úmrtí hraběte 
Jakuba  Heřmana Černína 2010, oslavy 
100 let Povýšení Kosmonos na  Měs-

to 2013, 330 let Piaristického gymná-
zia v  Kosmonosech 2018. Každoroč-
ně pořádá také výlety za historickými 
památkami po Čechách. Pokud je pak 
řeč o kostýmových akcích, historii vám 
přiblíží fotografie Miroslava Polacha 
z oslav 160.výročí Osvětové besedy.

Vydávali jsme se i  za  památkami 
ve Dnech otevřených  dveří v Praze 
(Kramářova vila, Černínský palác, 
Senát, Pražský hrad, Národní diva-
dlo), účastnili jsme se i tematických 
výstav v Národním  muzeu, na Vyše-
hradě, v Židovském muzeu a městě, 
ve Strahovském nebo Břevnovském 
klášteře a  také na  trojském zámku. 
Projekt finančně podpořil nadační 
fond Avast. 

Zámecké kulturní léto s  již je-
denadvacetiletou tradicí - Když se 
ohlédneme za  uplynulými dvaceti 
lety, je to úctyhodná řada 200 di-
vadelních představeních, ale také 
22  000 návštěvníků, účinkujících 
bylo okolo 2100. Pro členky to 
bylo okolo 8  000 hodin dobrovol-
né práce.

OSVĚTOVÁ BESEDA  
MÁ PRO OBČANY POKLAD
V roce 1976 vznikl Filmový krou-

žek při Osvětové besedy v letech 1976 
– 1990. Duší kroužku a jeho hlavním 
aktérem byl místní pan učitel Josef Je-
řábek. Pomáhali mu ještě Josef Remeš 
a  Bohumil Zelený, Petr Tichý a  ko-
mentář k  filmům namlouval Arnošt 
Steger. Pod Jeřábkovým vedením sku-
pina natáčela kamerou na  8mm film 
zaměřený na  život v  našem městě. 

Tyto filmové kroniky byly časem digi-
talizovány. Mají tři díly a rozhodli jsme 
se vždy po čase je znovu představit ve-
řejnosti, aby pamětníci mohli zavzpo-
mínat a mladší generace si mohla před-
stavit, jaký byl  v tomto období spole-
čenský život ve městě Kosmonosy. Je 
to zajímavé promítání. 

Milada Remešová, předsedkyně 
Osvětové besedy Kosmonosy 
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O hudební doprovod se postaral bratři 
Michal a Vojtěch Sekerovi. Na fotografii 
mladší Vojtěch v doprovodu tatínka Mi-
roslava.

Libor Šimůnek hodinu a půl bavil zaplně-
ný sál. 

Libor Šimůnek a jeho úsměv, který provázel prakticky celý pořad.

Bandita alias Libor Šimůnek přichází do Zrcadlového sálu kosmonoského zámku

S BANDITOU NA LOVU 
– SETKÁNÍ S LIBOREM ŠIMŮNKEM 

Populární u  televizních divá-
ků je soutěž Na lovu. A zájem bývá 
i o setkání s  lovci. V Kosmonosech 
jsme už přivítali Vševěda Jiřího 
Martínka a  Kalkulátora Jakuba 
Kvášovského. K  nim se v  květnu 
přidal třetí do  party – BANDITA 
LIBOR ŠIMŮNEK. Rodák z  Bělé 
pod Bezdězem a učitel ze 7. základ-
ní školy v Mladé Boleslavi. V prů-
běhu večera byl čas i na dotazy di-
váků. V jednom z nich ho dokonce 
oslovili zástupci kosmonoské ško-
ly s  pracovní nabídkou. Bandita 
s díky a s úsměvem na rtech odmí-
tl. Ne však žádost o rozhovor. O hu-
dební doprovod se pak postarali 
bratři Michal a  Vojtěch Sekerovi, 
v doprovodu tatínka Miroslava.

Libore, čím jste chtěl být jako 
malý kluk?

„Jak si tak vzpomínám, nej-
víc jsem asi chtěl být policistou. To 
jsem možná řekl v první třídě, když 
se mě na to ptali. Vlastně jsem ale 
žádné plány neměl.“

Stal jste se nakonec učitelem. Co 
vás přilákalo k této profesi? 

„Asi poslední roky na  střední 
škole. To jsem začal sledovat, že mě 
baví lidem něco vysvětlovat nebo je 
o něčem poučovat, že mě baví učit 
lidi nové poznatky a  předávat jim 
znalosti. Proto jsem šel studovat pe-
dagogiku.“ 

Jakou máte specializaci? Předpo-
kládám, že dějepis … 

„Ano, samozřejmě. K  tomu 
jsem si přidal něco lukrativnějšího 
– matematiku.“

Předpokládám, že právě historie 
je středobodem vašeho zájmu? 

„Je to tak. Vlastně už od  dět-
ství jsem četl buď nějaké populárně 
naučné časopisy a později jsem šel 
studovat právě historii. Na  vysoké 
škole jsem se do toho oboru zbláznil 
úplně. Už nejen – řekněme - rekre-
ačně, ale prostě si přečtu nějakou 
historii, baví mě bádat.“

V soutěži Na lovu máte přezdívku 
Bandita. Jak vlastně vznikla? 

„Vlastně se to hodilo k  tomu, 
že jsem nejprve byl soutěžící a  te-
prve potom lovec. Nejdřív jsem byl 
ten „slušný“ (soutěžící) a pak jsem 
přešel na stranu těch „neslušných“ 
(lovců)…smích.“ 

Pojďme přiblížit vaši cestu do po-
zice lovce. Ale nejprve pochopitelně 

zastavení u soutěžícího? Kdo byl va-
šim lovcem a  jak jste v  konfrontaci 
s ním uspěl? 

„Mou lovkyní, přestože jsem 
si přál doktora Vševěda, byla Be-
ladona, která byla  neskutečná. 
Naše skupina ten natáčecí den šla 
na  řadu jako druhá. Asi dvě ho-
diny jsme se navzájem seznamo-
vali, byli to příjemní lidé. Já jsem 
byl z  naší čtveřice jako poslední. 
Všichni přede mnou se vrátili. Já si 
říkal, že přeci nemůžu vypadnout 
a že se také musím vrátit.  Povedlo 
se, nahrál jsem 55 tisíc. Uspěli jsme 
i ve finále, nakonec jsme každý ob-
drželi 33 500 korun.“

Překvapila vás později nabídka 
stát se lovcem?

„Ano, překvapila mě. Musím 
ale říct, že jsem si to tajně přál. 
Když mě oslovili z  produkce, tak 
jsem si říkal, že se mi to zdá. Absol-
voval jsem casting. Ale to, že bych 
se dostal opravdu až mezi lovce, 
s  tím jsem moc nepočítal, protože 
těch zájemců bylo hodně.“ 

Kdy jste měl větší trému – jako 
soutěžící nebo při vašem prvním lovu? 

„Určitě jako lovec. Překvapivě 
mi přišlo, že nejsem nervózní jako 
soutěžící. Nějak jsem si tehdy neu-
vědomoval, že mě snímají kamery, 
a  spíš jsem si to užíval. Samozřej-
mě když si mám sednout na místo 
lovce, kde sedávali a sedávají kole-
gové, které jsem obdivoval, byla to 
ohromná nervozita. Ale když jsem 
jako Lovec odpověděl dobře, tak ta 
nervozita opadla. Od té doby už bý-
vám klidnější, i když bez určité ner-
vozity se to pochopitelně neobejde.“

Jaké to tedy je vystupovat v  záři 
reflektorů?

„Já pořád sám v  sobě bojuji 
s tím, že musím dokázat to, že tam 
opravdu patřím. Že mi zkrátka to 
místo nedali omylem, nebyla to 
náhoda, že se mi jen povedla nějaká 
skupinka testů a  reálně na  to 
nemám. Pořád je tam určitá tréma. 
Pravdou ale je, že při posledních 
natáčeních se mi docela dařilo. To 
mě vždycky potěší, je to super.“

Je vůbec možné se na takový po-
řad připravit? To ležíte celé dny 
v  knížkách, studujete všechno možné 
a brouzdáte po sociálních sítích? 

„Co se týká aktualit, tak ano. 
Sociální sítě využívám často, trá-
vím na  nich dost času. V  případě 
obecných znalostí – tam většinou 
čerpám ze školy, co si pamatuji. Fy-
zika, chemie, něco málo i  z  biolo-
gie. I když, po pravdě řečeno, prá-

vě biologie je pro mě strašákem. 
Potom samozřejmě, když jde člo-
věk do  soutěže, vyplatí se podívat 
na  staré díly. Nakoukal jsem si to 
a myslím si, že se to vyplatilo.“ 

Mluvil jste o té slabší stránce. Na-
opak ta nejsilnější je historie? 

„Myslím si, že se v historii dobře 
orientuji. Ale když udělám nějakou 
historickou „botu“, to se prostě 
mlátím do  hlavy (smích). Potom 
matematika samozřejmě. Z oblastí, 
které neučím, tak musím zmínit po-
litiku, doma i  ve  světě. Domnívám 
se, že někdy od roku 1993 se v ní do-
cela dobře orientuji, což mi pomá-
há.“

Mimochodem, padlo tady slovo 
bota. Předpokládám, že vaši žáci vás 
při soutěži sledují. Když se vám něco 
na televizní obrazovce nepodaří, při-
pomínají vám to?

„To naštěstí ne. Upřímně jsem se 
toho ale bál, když to začínalo. Mohu 
zmínit jeden příklad. Loni jsem na-
příklad učil Napoleona a při soutěži 
jsem nebyl schopný dát dohromady 
rok bitvy u  Trafalgaru. Mimocho-
dem odehrála se 21.října 1805. Tak 
to jsem se trochu styděl. Ale žádná 
negativní reakce nebyla … Oni mi 
spíš řeknou, že mě viděli. Popovídá-
me si o tom, ale nikdy mi nic nevy-
čítají …“

Jaká je popularita spojená s  tím, 
že se z vás stala známá tvář? Je pří-
jemná nebo naopak nepříjemná? 

„Většinou je příjemná. Někdy 
se samozřejmě objeví i  negativní 
komentáře. Když se jedná o  něco 
konstruktivního, tak to vnímám 
úplně bez problémů.“ 

Musíte se na veřejnosti hodně hlí-
dat? Právě kvůli tomu, že jste známá 

osobnost?
„Naštěstí jsem nikdy nebyl žád-

ný divočák, že bych například há-
zel opilý popelnice do Vltavy nebo 
něco takového … V  tomhle směru 
se vlastně nic nezměnilo a  myslím 
si, že nedělám nic, za co bych se měl 
stydět třeba před nějakým bulvá-
rem. Jednou mě ale bulvár vypekl. 
To, když jsem s jednou slečnou při-
šel na  premiéru a hned z  toho byl 
příběh Bandita a vztah.“ 

Než se objevíte na televizní obra-
zovce, jak vás připravují v maskérně 
nebo u holiče? 

„Začnu u  holiče – chodíme 
k  němu dva dny před natáčením. 
Tam mi vlasy jen zastřihnou. Dří-
ve jsem v civilu měl delší vlasy, po-
tom jsem to ustřihnul a bylo to zase 
strašně krátké. Teď to udržuji tak, 
jak mě lidi vlastně vidí. Každé dva 
týdny si také nechávám zastřihnout 
vousy, protože zase nemůžu vypa-
dat jako Kalkulátor nebo doktor 
Vševěd. V  maskérně mi pak vlasy 

vyžehlí. To jsem v  životě opravdu 
nezažíval, že by mi někdo žehlil vla-
sy. Udělají mi takovou vlnu dopra-
va a nalakují, aby to drželo, proto-
že já mám tendence se sebou ošívat 
vždycky, takže by mi to asi nevydr-
želo. A samozřejmě make-up, abych 
se neleskl.“ 

Změnil vám hodně život pořad 
Na lovu a vystupování na televizní ob-
razovce? Přeci jen – z učitele se stala 
celebrita.

„Upřímně, život mi to hodně 
změnilo. Já už si vlastně ani ne-
pamatuji, jaký ten život byl před 
tím. Prostě pořád někam chodím, 
dost často se cítím unaveně, oprav-
du pozdě se dostanu domů, třeba 
po  kvízech. Na  druhou stranu se 
snažím najít si ty věci, které jsem 
dělal dřív. Těším se například na to, 
když si mohu jít zahrát fotbal.“

 
PAVEL PETR, 

fotil MIROSLAV POLACH

FESTIVAL 
EXPERIMENTÁLNÍ 

ARCHEOLOGIE
Přeneste se do pravěku na Fes-

tivalu dětské experimentální ar-
cheologie. Užijte si den plný dob-
rodružství. Koná se v  sobotu 21. 
června 2025 od 13 hodin v dětském 
skanzenu Altamira Kosmonosy.

Nepropásněte jedinečnou příle-
žitost, kdy se celý skanzen otevírá 
veřejnosti a  zažijte pravěk na  vlast-
ní kůži. Čeká na vás bohatý program 
plný aktivit, včetně lukostřelby, Kop-
čemova běhu či mletí mouky. Změřte 
své síly v naší pravěké soutěži určené 
pro malé i  velké objevitele historie. 
V  tvůrčích dílnách si budete moct 
vyrobit vlastní keramický výrobek 
a  během následujících dní si jej 
nechat i vypálit v autentické pravěké 
peci.  Nahlédněte do  tajů dávných 
řemesel a  prohlédněte si pravěké 
pece na tavení bronzu, železa, skla či 
výpalu keramiky nebo pečení chleba. 
Všechny pece jsou věrné repliky 
historických staveb. 

Po celou dobu festivalu bude za-
jištěno občerstvení a  pro ty, kteří si 
chtějí posedět u ohně, bude připrave-

na možnost opéct si buřty v autentic-
ké atmosféře pravěké osady. Nenech-
te si ujít kouzelné odpoledne plné 
zábavy a poznání. Těšíme se na vás 
v sobotu 21. června odpoledne v dět-
ském skanzenu Altamira v  Kosmo-
nosech! Vstup je zdarma. 

Veronika Pískačová



strana 7Kosmonoský zpravodajkvěten 2025

LEGENDA MAREK MATĚJOVSKÝ 
SE LOUČÍ

PROGAM ZÁMECKÉHO 
KULTURNÍHO LÉTA 

SENIOŘI 
ZAMÍŘÍ DO 
LITOMYŠLE

FOTBALISTÉ 
S NOVÝM 

TRENÉREM 

ZÁMECKÉ KULTURNÍ LÉTO 2025 - ZAČÍNÁ UŽ 3. ČERVNA 

Marek Matějovský na fotografii Jiřího Korose

Spolek Senioři nejen sobě připra-
vil další výlet, tentokrát do Litomyšle. 
Účastníky čeká nejprve komentova-
ná prohlídka historického jádra měs-
ta, poté volný program, čas na  oběd 
a zhruba hodinová prohlídka zámku.  
Výlet se uskuteční v  úterý 24. červ-
na. Cena za dopravu je 600 Kč za oso-
bu. Odjezd z Kosmonos je v 6.45 ze 
zastávky Kosmonosy, nemocnice. 
Na zájezd je nutné se předem přihlásit. 
Veškeré podrobnosti najdete na webu 
www.seniorinejensobe.cz. Bližší in-
formace poskytne také Pavel Svoboda 
na telefonu 702 051 284.             (red)

Osvětová beseda připravila pro zájemce komentované prohlídky zajímavých míst Kosmonos. Do minulosti nechal nahlédnout historik Jiří Bartoloměj Sturz. Během dvou akcí bylo možné si poslech-
nout vyprávění například o statku, zámku, Loretě, kostelu Povýšení Sv. Kříže, Piaristickém gymnáziu nebo dřívějším Ústavu pro choromyslné, dnešní Psychiatrické nemocnici. Fotil Miroslav Polach

Osvětová beseda pořádá Zámec-
ké kulturní léto na  nádvoří zámku 
v  Kosmonosech již po  jednadvacá-
té. Stává se to tradicí. Když se ohléd-
neme za uplynulými lety, je to úcty-
hodná řada divadelních představení, 
ale také návštěvníků a účinkujících. 
Věříme, že návštěvníci se bavili, užili 
si živou kulturu přímo v  krásném 
prostředí nádvoří zámku, někdy 
v parku, Salla tereně nebo v případě 
špatného počasí ve vestibulu zámku.

Zveme ochotnické soubory z okolí 
a  tím podporujeme jejich činnost, na-
bízíme jim příležitost vystoupit, před-
stavit se. Ochotníci z okolí u nás rádi 
vystupují, chválí si příjemnou atmo-
sféru, kterou diváci dokážou vytvořit. 
Líbí se jim prostředí nádvoří zámku, 
návštěvnost a reakce diváků. Mají zá-
jem u  nás vystupovat i  v  dalších le-

tech. Lidé rádi navštěvovali představe-
ní, potkávali své známé, popovídali si 
v krásném a klidném prostředí zámec-
kého nádvoří, pobavili se. Tento pro-
jekt přispívá k  obohacení kulturního 
i společenského života v našem městě. 
Občané mohou přímo v místě navště-
vovat divadelní představení a  nemusí 
jezdit do  vzdálených míst za  zajíma-
vou atmosférou divadel v historických 
prostorách památek. Tato akce se může 
uskutečnit zejména díky obětavos-
ti a  nadšení členek Osvětové besedy, 
ale neobejde se bez finanční podpory 
města Kosmonosy. Za to velmi děku-
jeme. Na  úhradě nákladů se podílejí 
i diváci formou vstupného. Tato akce 
také přispívá k tomu, aby zámek jako 
kulturní památka byl přístupný mimo 
školu také veřejnosti, aby kulturně žil. 
V  letošním ročníku Zámeckého léta 
zařazujeme převážně komedie. Diva-

delní přehlídka ochotnických souborů 
bude probíhat od  června do  poloviny 
září. Je připraveno jedenáct akcí – osm 
divadelních představení, Pomněnkové 
odpoledne, dva koncerty.  Jednotlivé 
akce jsou rozděleny na  dvě části. 
První část proběhne v  červnu, druhá 
část od  poloviny srpna do  poloviny 
září. případě nepříznivého počasí 
se představení uskuteční v  krytém 
vestibulu zámku, který nabízí 
návštěvníkům trochu jinou atmosféru 
s  kouzlem nasvětleného prostoru. 
Všechna představení budou vždy 
v úterý od 19.30 hodin. Prodej vstupe-
nek vždy hodinu před představením. 
Začínáme už 3. června.

Pro návštěvníky bude připraveno  
i občerstvení. 

Milada Remešová, 
předsedkyně 

Osvětové besedy Kosmonosy

Kosmonoský Zpravodaj by vás 
rád pozval na rozlučku fotbalové le-
gendy Marka Matějovského. Usku-
teční se v Mladé Boleslavi 14. června 
od 17 hodin. „Mára“ je spojený také 
s  našim městem. Oba jeho synové 
navíc v minulosti prošli fotbalovým 
SK Kosmonosy. Ten mladší dokonce 
v žákovské kategorii dres klubu stá-
le obléká. Mimochodem, právě vel-
ký rozhovor se všemi nositeli příjme-
ní Matějovský chystáme do příštího 
čísla. 

Marku, je vaše rozhodnutí o konci 

kariéry definitivní? 
„Je opravdu definitivní a  nehod-

lám na něm nic měnit. Domluva byla 
jasná a já své slovo držím.“

Upřímně – jak dlouho ve vás toto 
rozhodnutí zrálo? Asi to nebylo ze dne 
na den …

„O  konci profesionální karié-
ry jsem uvažoval už po  loňské sezó-
ně. Přemýšlel jsem, jestli už není ten 
pravý čas. S vedením a tehdejším tre-
nérem Davidem Holoubkem jsme se 
dohodli, že bych ještě v týmu vydržel 
a plnil roli mentora. Na hřišti i v kabi-
ně. Na to jsem kývl. Dopředu jsem ale 

řekl, že tato sezóna opravdu bude má 
poslední.“ 

Rozlučka nabídne exhibici hráčů 
Mladé Boleslavi. Bude to velké? 

„To netuším, v  očekávání jsem 
i já. Každopádně jsem rád, že uvidím 
spoustu kluků, se kterými jsem ve své 
kariéře hrával. S některými jsem se při-
tom neviděl dobrých dvacet let. Z toho 
pohledu to pro mě bude speciální. Po-
chopitelně mohu nalákat na  zajíma-
vá jména. Pro boleslavské příznivce 
to budou například Míra Miller nebo 
Mára Kulič. Ze Sparty pak třeba Da-
vid Lafata nebo Láďa Krejčí.“        (pp) 

Kosmonoští fotbalisté provedli 
změnu v  realizačním týmu 4. ligy. 
Hlavním trenérem už není Pavel Jí-
cha. Ten k mužstvu přišel před star-
tem sezóny 2024/25. Teď ale kývl 
na  nabídku třetiligových Benátek 
nad Jizerou a  Kosmonosy opus-
til. Na  jeho post se posunul dosa-
vadní asistent Jindřich Jäger. Ten 
mužstvo povede do  konce sezóny. 
O  novém trenérovi vedení klubu 
usilovně jedná. Jeho jméno se do-
zvíte v  některém z  příštích vydání 
Zpravodaje. 		         (pp)

Všechna představení se uskuteční na nádvoří zámku, v případě ne-
příznivého počasí v jeho krytém vestibulu. 

1.  úterý 3. 6. v 19.30	 „SOUDNÉ SESTRY “ Terry Pratchett, DS 
Tyl Josefův Důl, vstupné 100,-
2. úterý 10. 6. v 19.30	 „ DVACET LET S VÁMI“ galakoncert
Musica dolce vita Praha, vstupné 100,-                               
3. úterý 17. 6. v 19.30	 „PODNEBÍ“, Luděk Kašparovský, Diva-
dýlko na dlani Mladá Boleslav, vstupné  100,-
4. neděle 22. 6. v 14.00	 „POMNĚNKOVÉ ODPOLEDNE“, Ma-
žoretky Sokola Kosmonosy, vstupné 50,- děti 20,-     
5. úterý 24. 6. v 19.30	 „SLAVNOSTI SNĚŽENEK“ Bohumil 
Hrabal  a známý film, Divadelní spolek Hálek Nymburk, vstupné 100,- 
6. úterý 12. 8. v 19. 30	 „TCHÝNĚ NA ZABITÍ“ , Jakub Zindul-
ka DS Tyl Mnichovo Hradiště,  vstupné 100,-                                                                                             
7. úterý 19. 8. v 19.30	 „VELKÁ ZEBRA“, Jean-Jacques Bri-
caire, Maurice Lasayques, Divadelní spolek  Dobrovít, Dobrovice, 
vstupné  100,-
8. úterý 26 .8. v 19.30	 „MBQUARTET  NA ZÁMKU „, koncert                                                                       
Mladoboleslavské smyčcové kvarteto, vstupné 100,-
9. úterý 2. 9. v 19.30	 „MANŽELSTVÍM  K  LÁSCE“, Jan Vá-
chal Divadelní spolek Tyl Bakov nad Jizerou, vstupné  100,
10. úterý 9. 9. v 19.30	 „TITÁNI “ , Radek Šlangal, muzikál, 
Nové  divadlo  Mělník, vstupné 100,-
11. úterý 16. 9. v 19.30	 „LUCERNA, aneb ŠLOFÍČEK PANA 
ALOISE  “, Petr Matoušek, DS Bazilišek benátský, Benátky nad Jize-
rou, vstupné 100,-

 
Milada Remešová, 

předsedkyně Osvětové besedy Kosmonosy
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Generální manažer florbalistů Mladé Bo-
leslavi Tomáš Pacák s pohárem pro vítěze 
superligy. Fotil Vojtěch Bláha, Florbal 
Mladá Boleslav.  

Letošní mistři České republiky – florbalisté Mladé Boleslavi. Fotil Jan Vlach, Florbal 
Mladá Boleslav.

Před rokem rodák z  Kosmo-
nos a muž, který své dětství strávil 
na  sídlišti Pod koupalištěm, hoke-
jista RADAN LENC, čekal na svou 
příležitost probojovat se do  sesta-
vy na  mistrovství světa v  Praze. 
Přestože si na  domácím šampioná-
tu nakonec nezahrál, zlatou medai-
li má doma, a dokonce přivezl uká-
zat pohár určený pro vítěze. Teď se 
po  čtyřech letech strávených v  za-
hraničí vrátil domů. Za  rok totiž 
jeho syn půjde do školy právě v Kos-
monosech.

Než se dostaneme k  vašemu ná-
vratu – pro letošní mistrovství svě-
ta v Dánsku a Švédsku jste se nevešel 
do konečné nominace trenéra Rulíka. 
Jak jste vnímal konečné rozhodnutí 
kouče Radima Rulíka?

„Byl jsem z toho samozřejmě hod-
ně smutný. Neříkám ale, že vyloženě 

zklamaný. Z  nominace jsem vypadl 
poslední týden před startem mistrov-
ství světa, bylo to hodně blízko, zá-
roveň ale daleko. Snažím se ovšem 
na tom hledat pozitiva. Po delší době si 
víc odpočinu a udělám si o to lepší pří-
pravu na další sezónu. Věřím proto, že 
se vrátím silnější. Loni jsem měl letní 
přípravu jen čtyři týdny a znovu jsem 
se vracel do  rozjetého koloběhu. Vol-

„KOSMONOSY CHTĚJÍ DĚLAT DOBRÉ VĚCI,“  
VNÍMÁ FLORBALOVÝ MANAŽER TOMÁŠ PACÁK

KOSMONOSKÝ RODÁK RADAN LENC HLÁSÍ NÁVRAT DOMŮ

Město Kosmonosy úzce spolu-
pracuje s  nejlepším florbalovým 
klubem v České republice - Předvý-
běr.CZ Florbal Mladá Boleslav. Prá-
vě tam také prostřednictvím Zpra-
vodaje míří obrovská gratulace. 
Hráči tohoto týmu totiž v  pražské 
O2 Aréně, po vítězství nad Tatranem 
Střešovice, slavili historicky čtvrtý 
titul. Generálním manažerem klubu 
je Kosmonosák TOMÁŠ PACÁK. 
Právě s ním jsme si nejen o spanilé 
jízdě povídali. 

Jak vlastně funguje spolupráce 
města Kosmonos s vaším florbalovým 
klubem?

„Stojí především na podpoře měs-
ta. Spolupracujeme se základní ško-
lou a  jejím ředitelem panem Petrá-
šem. Cítíme, že Kosmonosy chtějí dě-
lat dobré věci pro své občany, pro své 
děti. Ke  Kosmonosům proto máme 
speciální vztah. Já se netajím tím, že 
jsem v  Kosmonosech doma. Vnímá-
me prostě to sepjetí s městem na růz-
ných úrovních. Náš sport má být dětem 
ve městě dostupný. Město má špičková 
sportoviště a my tam umožníme každé-
mu dítěti si náš sport vyzkoušet. Těm, 
kteří budou chtít florbal dělat opravdu 
navážno, umožníme následně přestup 
do  našeho centra v  Mladé Boleslavi. 
Chceme ale, aby florbal byl co nejdo-
stupnější a kosmonoské rodiny mohly 
žít ten krásný florbalový život – jako 
žijí naši členové v Mladé Boleslavi.“

Můžete přiblížit konkrétní podobu 
té spolupráce? Znamená to například, 
že do  Kosmonos zapůjčujete trenéry, 
kteří se tam věnují těm nejmenším? 

„Ano, my do Kosmonos poskytu-
jeme trenéry a  také nějaké materiální 
vybavení.  Od Kosmonos máme nao-
pak k dispozici nějaké hodiny v multi-
funkční tělocvičně. To považuji za fér 
nastavenou spolupráci. Jsme za to rádi 
a vděčni. Nedávno jsme měli i schůzku 
s místostarostou JUDr. Ladislavem Ří-
pou. Všechno jsme si znovu potvrdili 
a vzájemně deklarovali chuť spolupra-
covat. Jak říkám – je to moc fajn.“  

Vy jste Kosmonosák. Jak proto vní-
máte proměnu města za poslední roky? 

I  s  ohledem na  sport. O  multifunkční 
tělocvičně už byla řeč, nedávno v are-
álu SK Kosmonosy byla otevřena plo-
cha s umělým povrchem, rekonstrukce 
se v nedávné minulosti dočkala kužel-
na …

„Je vidět, že město toho pro sport, 
a nejen samozřejmě pro něj, dělá straš-
ně moc. Kosmonosy se zkrátka mění, 
je tady vidět chuť pro lidi něco dělat. 
Hodně věcí se opravilo, další se nově 
vybudovaly. Já osobně mám malého 
syna. Milujeme areál biotopu, trávíme 
tam hodně času. Tomášek tam nejen se 
mnou, ale také prarodiči hodně chodí. 
A multifunkční tělocvična? Je to samo-
zřejmě super počin města. Když jsem 
já chodil na základní školu, měli jsme 
k  dispozici je maličkou tělocvičnu. 
Dneska mají děti nádhernou halu a ty 
možnosti jsou opravdu skvělé.“

Pojďme ke  sportovnímu úspěchu 
Předvýběr.CZ Florbal Mladá Boleslav. 
Samozřejmě obrovská gratulace k his-
toricky čtvrtému titulu. Vy se kolem klu-
bu pohybujete prakticky od jeho začát-
ků. Vnímal jste postup z nejnižší soutě-
že až do superligy. O čem jsme vlastně 
právě v  začátcích přemýšleli a  snili? 
Byl to titul? 

„Myslím si, že na  tom začátku 
jsme tak vysoko určitě nemířili. Spíš 
nás prostě bavilo být spolu a hrát. Ba-
vilo nás samozřejmě to soupeření a ty 
postupy. Bylo to také o přátelství. To 
všechno se s  výkonnostním vzestu-
pem trošičku proměňovalo. Vlastně 
od  toho našeho postupu mezi domácí 
elitu jsme to brali velmi vážně. Chvíli 
nám ale trvalo, než jsme se to nauči-
li. Samozřejmě konkurence byla veli-
ká a není bez zajímavosti, že titul ni-
kdy nevyhrál klub, který by nepůsobil 
v nejvyšší soutěži od začátku florbalu 
na českém území. My jsme byli první 
a  jsme doposud jediní. Prokousávali 
jsme se z nejnižších pater a nakonec to 
dotáhli až na vrchol. Poprvé jsme tri-
umfovali v  roce 2018. To byla satis-
fakce za všechno, že jsme to stihli ještě 
s naším velkým podporovatelem a duší 
klubu Josefem Volfem. Pro mě, Petra 
Novotného a další tohle bylo naprosto 
kouzelné. Samozřejmě je třeba si vá-
žit každého dalšího titulu, protože ho 
chtějí všichni. Florbal má jednu z nej-
větších sportovních základen v České 
republice a musíme být opravdu dobří, 
abyste v O2 Aréně vyhráli jeden jediný 
speciální zápas – ten o titul.“

Asi právě zaplněná O2 Aréna je 
pro všechny florbalisty tou největší 
motivací. Mladoboleslavský triumf v ní 
sledovalo neuvěřitelných 14509 divá-
ků. Často se ale mluví o tom, jestli je 
dobře, že o titulu rozhoduje jeden jedi-
ný zápas. Jak to vnímáte? 

„O2 Aréna je chrámem sportu, jak 
se nadneseně říká. Je to doopravdy vel-
kolepá stavba. Když tam člověk přijde, 
a dostane tu halu připravenou od orga-
nizátorů a Českého florbalu, tak na vás 
dolehne ta majestátnost toho prostoru. 
Samozřejmě my tam většinou jsme, 
když nás čeká velký zápas. Je to vzác-
né a  jsem moc rád, že jsem to zažil. 
Ale chcete to zažívat znovu a znovu. 
Myslím si, že ty kritizující hlasy ohled-
ně toho superfinále už utichly. Dnes je 
superfinále v podstatě nezpochybnitel-
né pozitivum a aktivum českého flor-
balu.“

Máte za sebou velice úspěšnou se-
zónu, v  ní jste zaplnili zimní stadion 

při finále Ligy mistrů. Slyšel jsem ale 
trošičku zklamání z toho, že jste v něm 
nezvítězili. Opravdu v  klubu zavládlo 
zklamání?  

„To by bylo samozřejmě nepokor-
né. Pro nás to bylo poprvé, co jsme se 
do  bojů o  nejcennější trofej probojo-
vali. Pochopitelně když už jste ve  fi-
nále Ligy mistrů, navíc hrajete doma, 
tak opravdu hodně chcete vyhrát. Na-
víc přišlo 3500 florbalových fanoušků. 
Zklamání tak bylo, ale prohrát po dob-
rém výkonu se skvělým soupeřem, 
to se zvládnout a  přijmout dá. Takže 
i  díky tomu máme nějakou motiva-
ci do  budoucna. Uplynulá sezóna ale 
opravdu byla výjimečná tímto momen-
tem. Samozřejmě teď žijeme domi-
nantním výkonem v  superfinále. Vý-
raznou výhrou a tou šňůrou vyhraných 
zápasů v celé soutěži.“

Vím, že se to asi těžko hodnotí. Do-
kážete ale říct, který z těch titulů bylo 
nejtěžší získat?

„Tohle je samozřejmě hodně těž-
ké. Každá ta sezóna byla úplně jiná. 
Já osobně mám největší emoce spoje-
né s  tím prvním titulem. Když si ale 
vzpomenu na  druhý triumf, ten jsme 
vyhráli roce 2021, tak jsme ho získa-
li někdy v půlce června v covidových 
opatřeních. Prostě dlouho se nehrálo, 
pak naopak téměř pořád. Bylo to ne-

smírně těžké. Také jsme si toho titulu 
moc vážili. Stejně jako v pořadí třetího, 
porazili jsme Tatran Střešovice v situa-
ci, kdy jsme měli hodně stěžejních hrá-
čů zraněných a museli jsme si oprav-
du sáhnout až na dno. Náš triumf byl 
hodně překvapivý, také to pro nás mělo 
cenu. A  ten poslední titul z  letošního 
roku? Je takový neposkvrněný a  ne-
zpochybnitelný tím, že jsme opravdu 
byli lepší, než naši soupeři. Bylo jen 
otázkou, jestli to zvládneme v hlavách 
– a zvládli jsme to skvěle.“

Jak těžké bude na  úspěch znovu 
navázat? Přeci jen každý vás bude po-
važovat za favorita? 

„Tak to vždycky bývá těžké. Ani 
ostatní týmy nespí a tvrdě pracují. Bo-
hemka se hodně zlepšila, jsou tam dal-
ší kluby s dobrými možnostmi. Ať už 
to jsou Ostrava, Vítkovice a Chodov. 
Takže náročné to bude. Na  druhou 
stranu, kdyby to bylo lehké, nemá to 
takovou hodnotu. Jsme na to připrave-
ní a věřím, že i na další sezónu budeme 
mít dobrý tým. Budeme mít pořád hlad 
vítězit, to je v  tom mančaftu, té jeho 
DNA. Jsou to lidi, kteří mají florbal 
opravdu ve  svých životech a  na  nej-
vyšších příčkách hodnotového žebříč-
ku. Jsou to ryzí sportovci a jsme na ně 
pyšní.“ 

PAVEL PETR 

no s rodinou jsem měl 
prakticky jen jeden je-
diný týden.“

Poslední čtyři 
roky jste strávil v  za-
hraničí. Připomenu 
nejprve ruský Amur 
Chabarovsk, švédskou 
Frölundu a  další tým 
ze Švédska HV71. Co 
teď rozhodlo o  vašem 
návratu?

„Smlouvu 
ve  švédském HV71 

jsem měl ještě na  příští rok. Právě 
po  vypršení kontraktu jsem se chtěl 
vrátit domů. Syn bude nastupovat 
do školy (s největší pravděpodobností 
právě do ZŠ Kosmonosy – poznámka 
redakce). Okolnosti ale nahrály tomu, 
že jsem své rozhodnutí o  rok uspíšil. 
Dvě sezóny po sobě jsme hráli baráž 
o setrvání mezi elitou. V týmu se navíc 

změnil trenér a nebylo to úplně podle 
mých očekávání. Zkrátka, postrádal 
jsem pocit, že mohu být pro tým příno-
sem. Proto jsem se rozhodl pro návrat 
domů s ročním předstihem.“

Vracíte se do  Liberce, odkud jste 
do zahraničí odešel. Přeci jen ale blíž 
to máte do  Mladé Boleslavi. Co roz-
hodlo právě pro Bílé Tygry?

„Osobně jsem svůj návrat směřo-
val do  Liberce. Rozhovorů s  jinými 
kluby jsem moc neměl. V hlavě jsem 
měl jasno, co chci a  toho jsem se dr-
žel.“

Vrací se po zahraničním angažmá 
jiný Radan Lenc? 

„Těžko říct. Těším se na  novou 
výzvu a  jsem plný očekávání. Vra-
cím se o pár let starší. Věřím, že jsem 
ve  Švédsku získal nějaké zkušenosti 
a ty bych chtěl využít.“

Co očekáváte od návratu? Rozhod-
lo o něm i to, že budete jednou z klíčo-

vých postav v liberecké sestavě?
„Ano. Pravdou je, že moje role 

v  Liberci by měla být jiná, než jsem 
měl v  posledních sezónách ve  Švéd-
sku. Tato skutečnost mě ohromně na-
bíjí. Věřím, že očekávání, která mám 
hlavně sám od  sebe, naplním. Věřím 
zároveň, že po poslední nepříliš vyda-
řené sezóně dojde k restartu a mužstvo 
se bude ubírat směrem k lepšímu umís-
tění. Cítím to tak a jsem rád, že u toho 
mohu být.“ 

PAVEL PETR, 
foto JAN ČERMÁK


